

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2021年9月 14 星期二

辛丑年八月初八

A13

东莞20镇上榜2020中国百强镇

加了2个。

据介绍,中国乡镇综合竞争力评价以全国乡镇(不含街道、农场、团场)为研究对象,从经济规模、经济活力、人均水平等方面对全国乡镇综合竞争力进行评价。为引导各乡镇高质量发展,淡化地区生产总值在评价中的作用,评价体系未纳入地区生产总值指标。

记者分析榜单发现,此次

东莞有20个镇上榜“2020中国百强镇”,分别为长安镇、虎门镇、塘厦镇、厚街镇、常平镇、寮步镇、大朗镇、凤岗镇、大岭山镇、清溪镇、麻涌镇、黄江镇、沙田镇、横沥镇、道滘镇、茶山镇、石排镇、高埗镇、中堂镇、东坑镇。

对比2019中国百强镇,此次东莞在数量上增加了2个,且多个镇的排名较之前有所提升。

其中,长安镇和虎门镇跻身前五(长安镇排名第四,虎门镇位列第五)。从各镇情况看,高埗镇、中堂镇、东坑镇在2019年末入榜单,而此次成功跻身百强。另外,入榜2019中国百强镇的石碣镇本次未能入选。

《报告》显示,中国百强镇常住人口平均为22.92万人,公共财政收入平均为18.87亿元,工业企业数平均为3197

家,规模以上工业企业数平均为221家。

记者分析东莞跻身中国百强镇前五的长安镇和虎门镇发现,长安镇2020年GDP在东莞排名第一,首次超过800亿元大关,达801.9亿元;而在今年刚公布的第七次人口普查结果中,虎门镇人口达83.81万人,在东莞各镇街中位列第一。

推动林业生态向既绿又美转变

东莞市林业局局长做客阳光问政栏目,介绍“十四五”期间林业工作举措



华阳湖国家湿地公园

羊城晚报讯 记者秦小辉摄影报道:“十四五”期间,东莞林业工作如何谋篇布局?东莞森林公园和湿地公园的服务水平有哪些提高?9月11日,东莞市林业局党组书记、局长安连天率队做客东莞阳光问政栏目,介绍“十四五”期间东莞林业工作的具体举措,并就市民关心的问题进行了逐一回应。安连天表示,“十四五”期间,东莞林业部门将着力推动林业生态从量的扩张向质的提升转变,从以绿为主向既绿又美转变,做好“湾区都市 品质东莞”的绿美文章,努力建设“绿美东莞”。

“具体来讲就是打造‘三个林业’。”安连天表示,首先是打造“现代城市林业”,重点围绕城市品质提升,注重优质的林业生态公共产品供给,提升城市生活和生态空间质量,推动生态建设、区域经济、产业结构相生相融,提高支撑东莞高质量发展的生态能级;同时,打造“现代生态林业”,着力推进城乡绿化一体化的建设,提升国土绿化建设的品质,全面加强森林经营,构建森林生态安全屏障和森林多样性的保护,不断提高森林资源质量。此外,还要打造“现代人文林业”,大力弘扬森林生态文化,完善自然教育体系建设,广泛传播森林生态理念,提高公众森林保护的意识。

结合“我为群众办实事”实践

筑牢校园消防安全防线

长安开展“开学消防第一课”教育活动



后,迅速出动消防车辆和消防指战员到达现场灭火,指挥员根据现场情况,迅速下达作战任务,经过紧张有效扑救,被困人员被成功救出,“大火”被及时扑灭,演练取得圆满成功。

随后,消防工作人员组织学校师生开展安全用火用电用气、灭火器灭火等消防安全知识培训,广大师生积极参与、亲身体验,既学到了防火常识,又掌握了灭火、疏散、逃生技能,演练收到了良好效果。

据了解,自开学以来,长安消防救援大队联合镇教育管理中心,持续推进消防安全“开学第一课”活动在全镇各中小学校、幼儿园开展,让广大中小学生、幼儿园小朋友从小“学消防、知消防、懂消防”,不断提高消防安全意识和逃生自救能力,筑牢校园消防安全防线。

湾区新闻部主编/责编 张德钢 / 美编 潘刚 / 校对 潘丽玲

重点镇街示范引领突出“莞邑文化”特色

东莞市第24届全国推普周活动正式启动



精彩的节目展演

走在全市前列。

重点镇街展示是东莞语言文字工作的一个窗口和缩影。长期以来,东莞以推普周为契机,积极发挥重点镇街示范引领作用,突出“莞邑文化”特色,连续打造了中华经典诵读比赛、规范汉字书写大赛、东莞市中华诗词大会等系列品牌活动,取得了显著成果。东莞语言文字工作

一直走在全省前列。以省规范汉字书写大赛为例,东莞师生参赛与面广,近年来每年参赛人数均超过30万。东莞获特等奖、一等奖学生和优秀指导教师总人数,连续八年居全省第一。2020年教育部组织的“诗教中国”诗词讲解大赛,东莞有17名教师获奖。2021年“诗教中国”省赛,全省中小学三分之一的一等奖花

落东莞,东莞获得“诗教中国”及“诵读中国”两项优秀组织奖。2021年,由教育部、国家语委、中央广播电视台总台联合主办的第七季《中国诗词大会》,选定东莞作为全省唯一海选赛区。为选拔更多优秀选手在家门口参与这项国家级比赛,东莞市中华诗词大会已经启动,将于近期举办片区赛。

服务群众风雨无阻 凤岗“城管小姐姐”获群众点赞

文/图 羊城晚报记者 秦小辉
实习生 胡蝶



100 故事



郑明珠在巡查过程中与市民互动

进入城管部门15年来,郑明珠像是一块红砖一样,哪里需要去哪里。她先后在办公室、燃气股、执法股等股室工作过。现在,作为东莞玉兰女子城市执法服务队凤岗中队中队长的郑明珠又有了新的使命——带领分局近30名队员履行巡查服务、宣传教育和柔性执法的职责。“角色不断地转换,也会有不一样的感受。尤其是进入女子中队后,感受很深刻。”郑明珠说,她经常能感受到这支队伍的温暖,并从她们身上汲取力量。

8月18日,在凤岗镇中心路段临街商铺,烈日炎炎,郑明珠带领3名队员进行日常巡查。近日,他们接到通知,该街面的阻车石被人为破坏,致使街面出现乱停车现象。为此,郑明珠挨个商铺进行宣传劝导,提醒商户破坏阻车石的行为是不对的,同时也希望商户能够文明停车。郑明珠说,商铺门前阻车石被破坏,关键原因还是商户和购房市民无

处停车,接下来会向分局领导建议悬挂指示牌,有序疏导停

车车辆,同时加强巡查力度。记者现场采访发现,大部分商

铺都很配合郑明珠的柔

性执法和宣传教育。

“这样的巡查,每周根据

任务计划,四人一组轮流开

展。”郑明珠说,随着凤岗女

子中队的上街、进小区,执行任

务和服务市民的频率增多,不

少市民也开始关注到这股凤

机大哥摇下车窗问:“你们是去体育馆吗?我可以载你们,刚才有个客人要从那里上车。”队员们见有车能稍一程,欣喜万分,激动地说:“太好了,太感谢你了”。队员们上车后,当得知队员们是城管小姐姐,而且是来协助服务群众接种疫苗后,司机大哥不由点赞说:“你们城管女同事还要出动啊,形象好,还能真正为人民群众服务,为你们点赞!我们也要尽自己能力为你们做点事。”听了这话后,郑明珠也是颇为欣慰,内心涌起丝丝的感动和温暖。郑明珠说:“城管是城市的‘服务者’。在我们城管小姐姐为人民群众服务的同时,群众也在回报我们,这说明我们城管在人民群众心目中的形象有所改变了。”

“我们执法可以柔性,但

是我们并不柔弱,做起事来一

点也不比男同事差。”郑明珠说,目前,凤岗女子中队队员人

数达到近30名,几乎分局的女性力量都加入了。虽然

大家仍是兼职、分属不同的股室,但是,姐妹们在这个“新家

庭”里相互关爱、守望相助,关

系更亲密,感情更融洽了。

手机报料:18520686633

广告热线:0769-21668886

发行热线:0769-22493412